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 Protokół Nr: XXXVIII/2026 
z XXXVIII - zwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki 

odbytej w dniu 23 lutego 2026 r. 

 

XXXVIII zwyczajna sesja Rady Miasta i Gminy Sanniki odbyła się w sali posiedzeń 

Urzędu Miasta i Gminy Sanniki, w godzinach 13.29 – 14.20 pod przewodnictwem Pana 

Jerzego Jabłońskiego – Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Sanniki.  

Ad.1. Po oficjalnym otwarciu obrad, Przewodniczący Rady powitał wszystkich uczestników 

posiedzenia oraz oglądających obrady za pośrednictwem transmisji internetowej. 

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum i prawomocność obrad. Na stan 15 radnych 

obecnych 10. Nieobecni radni: Pani Małgorzata Idzik – nieobecność usprawiedliwiona, Pani 

Iwona Pawłowska – nieobecność usprawiedliwiona, Pan Wojciech Gładoch – nieobecność 

usprawiedliwiona, Pan Jarosław Molka – nieobecność usprawiedliwiona, Pan Rafał 

Mikołajczyk – nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Ad.2. Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie 10 głosami „za”, w brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Sanniki z działalności międzysesyjnej 

i z wykonania uchwał Rady Miasta i Gminy Sanniki. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Sanniki, 

2) zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta i Gminy Sanniki na rok 2026, 

3) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Sanniki w 2026 roku, 

4) przystąpienia do wykonania „Planu urządzeniowo-rolnego części wiejskiej miasta 

i gminy Sanniki”. 

5. Interpelacje i zapytania. 

6. Dyskusja. 

7. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania. 

8. Sprawy różne, wolne wnioski i informacje. 

9. Zakończenie obrad. 

 

Ad.3. Ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta i Gminy Sanniki z działalności międzysesyjnej 

i  z wykonania uchwał Rady Miasta i Gminy Sanniki każdy Radny zapoznał się 

indywidualnie. Pytań do sprawozdania nie było. Sprawozdanie stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Ad.4. Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki przypomniał, że projekty uchwał były 

szczegółowo omówione i pozytywnie zaopiniowane podczas wspólnych obrad Komisji Rady 

Miasta i Gminy Sanniki. 

 

Rada Miasta i Gminy w głosowaniu jawnym podjęła następujące uchwały: 

 

1) Uchwałę Nr 188/XXXVIII/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Sanniki 
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Pytań do projektu uchwały nie było. 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata    

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał    

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata    

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 10 głosami „za”, bez uwag. 
 

2) Uchwałę Nr 189/XXXVIII/2026 zmieniającą Uchwałę Budżetową Miasta i Gminy 

Sanniki na rok 2026 
 

Pytań do projektu uchwały nie było. 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata    

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał    

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata    

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 10 głosami „za”, bez uwag. 
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3) Uchwałę Nr 190/XXXVIII/2026 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Sanniki 

w 2026 roku 
 

Pytań do projektu uchwały nie było. 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata    

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał    

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata    

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 10 głosami „za”, bez uwag. 
 

4) Uchwałę Nr 191/XXXVIII/2026 w sprawie przystąpienia do wykonania „Planu 

urządzeniowo-rolnego części wiejskiej miasta i gminy Sanniki” 
 

Pytań do projektu uchwały nie było. 

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata    

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał    

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata    

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 10 głosami „za”, bez uwag. 
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Podjęte uchwały stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad.5. W interpelacjach i zapytaniach: 

- Radny W. Milczarek zapytała o wiatraki. Ma być wznowiona budowa elektrowni 

wiatrowych. Odległość usytuowania wiatraka od zabudowań została zwiększona z 500 m do 

700 m. W miejscowości Lwówek są przypadki, że ludzie nie mogą się pobudować. Pani 

Radna zapytała na jakich to będzie zasadach. Mieszkańcy Czyżewa, których posesje znajdują 

się przy drodze nr 577 nie byli zainteresowani wiatrakami, natomiast w Czyżewie drugim 

każdy zafundował sobie wiatrak, ale teraz, jeżeli będzie 700 metrów od wiatraka, to dotyczy 

to też mieszkańców Czyżewa przy trasie 577. Mieszkańcy mówią, że to Rada się zgodziła 

i już szukają winnych. 

 

- Radny W. Nowicki poprosił o udzielenie mieszkańcom informacji, czy działa, a jeśli tak, to 

jak działa, lampa UV i jak wygląda sytuacja z wodą.  

 

Ad.6. W dyskusji: 

- Przewodniczący Rady zapytał, czy są wieści na temat wniosku złożonego przez Gminę na 

urządzeniu w budynku po DPS-ie dziennego domu pobytu. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że Gmina robiła uzupełnienie do wniosku. Nie wiadomo, kiedy 

zostaną ogłoszone wyniki. Trudno powiedzieć, czy jest to na dobrej drodze. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że jest to wątek, który wiąże się z potrzebą 

wygospodarowania lokali na rzecz kolejnego naboru do żłobka. Podczas posiedzenia Komisji 

Rady rozmawiano, że gdyby pozytywnie rozpatrzony został wniosek o środki na remont DPS-

u, to można byłoby przenieść tam MOPS i w ten sposób zwolnić miejsca dla żłobka i rozwoju 

przedszkola. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeśli chodzi o DPS, to Gmina czeka na wyniki naboru wniosków. 

W żłobku dorabiane jest 11 miejsc dla najmłodszych. Burmistrz wyraził nadzieję, że 

w przyszłym roku zostaną one uruchomione. Chętni będą, a jeśli nie, to będzie pomieszczenie 

do zagospodarowania na coś innego. W każdym bądź razie pomieszczenie zostanie 

wyremontowane za pieniądze zewnętrzne. Gmina od kilkunastu lat robi w ten sposób, że 

remontuje co się da z środków zewnętrznych. Metoda ta sprawdza się i tak będzie robione 

nadal.  

 

- Radna W. Milczarek zapytała, co z pomieszczeniem po aptece (w budynku Urzędu). 

Burmistrz przypomniał, iż na remont budynku Urzędu został złożony wniosek, ale nie udało 

się pozyskać dofinansowania. W związku z tym, na razie wszystko stoi, bo za własne 

pieniądze nie da się tego wyremontować. Pracownicy już wiedzą, że jeśli budynek Urzędu 

miałby być wyremontowany za pieniądze z własnego budżetu, to będzie robiony jako ostatni. 

Pracownicy nie są z tego tytułu zadowoleni. W tym roku u Burmistrz w gabinecie było 12 °C. 

Planowane jest takie zagospodarowanie pomieszczeń w budynku, aby odpowiednio 

porozmieszczać referaty, żeby była dobra obsługa ludności. Jednak będzie to robione, jeśli 

będą środki zewnętrzne.  

Przewodniczący Rady zauważył, że Urząd funkcjonuje w niezmienionym kształcie przez 

50 lat, a może dłużej. 

Pan Burmistrz stwierdził, że od remontu po pożaru w latach 60-tych niewiele się zmieniło 

i tak np. w sali posiedzeń nadal jest podłoga na legarach.  

 

- Pan Burmistrz poinformował, że koncepcja świetlicy w Osmólsku została już opracowana. 

Budynek jest tak zaprojektowany, żeby znaleźć jakieś lokalizacje także dla innych instytucji. 

Został złożony wniosek na remont dachu. Oczekuje się na decyzję. Jednocześnie równolegle 
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robiony jest projekt, aby później na podstawie tego projektu robić kolejne etapy modernizacji. 

Wniosek został złożony również na odwodnienie terenu całej szkoły. Woda odprowadzona 

byłaby do stawu. Przy okazji zrobiona byłaby mała architektura, czyli jakieś ławeczki, lampy, 

krzewy. Planowane jest również zrobienie ogrodzenia.  

 

Ad.7. Odpowiedzi na zapytanie udzielił Burmistrz.  

- Odnośnie elektrowni wiatrowych, Pan Burmistrz przypomniał, że wiatraki były budowane 

na podstawie starej ustawy. Firma obroniła pozwolenie na budowę i w związku z tym 

obowiązuje ją odległość od zabudowań 500 m, a nie 700 m. Miedzy starym, a nowym 

Czyżewem odległość wynosi około 900 metrów, a między drogami nawet więcej. 

Burmistrz zapytał, w którym miejscu mają stanąć wiatraki, że ta odległość byłaby 

mniejsza? Pomiędzy drugim a pierwszym Czyżewem? 

Pani W. Milczarek wyjaśniła, że pierwszy wiatrak ma stanąć tam, gdzie jest droga od 

remizy do drugiego Czyżew i później jest przedłużona w stronę Krubina. 

Burmistrz zauważył, że to jest za drogą na drugim Czyżewie.  

Radny W. Nowicki wtrącił, że tam nie ma zabudowań. 

Pani Radna odpowiedziała, że jest tam zwarta zabudowa. 

Burmistrz zauważył, że ten teren nie sięga do drogi wojewódzkiej 577.  

Pani Radna dodała, że podobno na wysokości rowu melioracyjnego już nie będzie można 

się budować. 

Burmistrz zapytał, czy ludzie chcą budować się w polach? Bo jeżeli chcą się budować 

w polach, to nie tylko wiatraki im to zablokują, ale również Gmina. 

Pan J. Jabłoński przypomniał, że Rada podjęła uchwałę, która zabezpieczyła możliwość 

budowy przy głównych traktach. 

Pan Burmistrz powiedział, że nie będzie zgody na budowę w polach. Gmina już raz, trzy 

lata temu, zgodziła się na budowę domu, gdzie mieszkaniec sam miał wybudować sobie 

studnię. Tylko i wyłącznie na takiej podstawie była wydana zgoda na budowę. Po dwóch 

latach Pan przyszedł i zażądał, żeby mu wykonać przyłącze wodociągowe, bo zrobił 

odwiert i nie ma wody. Gminę, czyli wszystkich mieszkańców, doprowadzenie wody do 

jednego budynku kosztowało około 200 tys. zł. Zatem takiej zgody nie będzie. Gmina nie 

będzie doprowadzała wody 3 czy 4 kilometry do jednego budynku.  

Pan J. Jabłoński wtrącił, że możliwość zabudowy przy drodze 577 jest zabezpieczona.  

Burmistrz zaznaczył, że od trasy wojewódzkiej do równoległej drogi na drugim Czyżewie 

jest ponad 900 m. W przypadku gdyby wiatrak miał stanąć między drugim a pierwszym 

Czyżewem, to jest minimum 900 metrów. W tej chwili obowiązuje 700 m, czyli jeszcze 

200 m zostaje zapasu. 

Radna W. Bembenista poinformowała, że w Lwówku jednym mieszkańcom Starostwo 

odmówiło możliwości zabudowy, bo budynek miałby powstać zbyt blisko wiatraka. 

Burmistrz zapytał, czy nikt nie sprawdził, czy można się tam budować w momencie, 

kiedy robiona była dokumentacja. Lokalizacja wiatraków robiona jest od 2014 roku i nie 

ma takiej możliwości, żeby ktoś w Starostwie w Gostyninie (geodeci, planiści, 

projektanci) nie wiedział o tym, że wiatraki tam będą stać. Burmistrz dodał, że linia 

zabudowy była zabezpieczona przez Gminę i wiatraki miały być tak odsunięte, żeby 

wzdłuż drogi wojewódzkiej można było się budować. Pan Burmistrz zapytał, czy ci 

Państwo zamierzają budować się z tyłu  za budynkami. 

Pani W. Bembenista odpowiedziała, że nie. Budynek miałby stanąć tak jak stoją inne 

budynki, przy drodze gminnej. Pani Radna dodała, że swoją działkę również ma przy 

drodze gminnej i też nie może się tam budować. 

Radny R. Grochowski zwrócił uwagę, że może chodzi o odległość od drogi 

wojewódzkiej. Nie można budować się w odległości mniejszej niż 45 m od drogi 

wojewódzkiej.  

Przewodniczący Rady zaproponował, aby w związku z tym, że są to sprawy szczegółowe 

i jednostkowe, zostawić temat na rozmowę po obradach sesji. 
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- Pan Burmistrz poinformował, że 19 lutego br. została wydana decyzja ZRID na 

rozbudowę drogi Sanniki - Szkarada - Brzezia - Lasek. Zatem jest szansa, że w przyszłym 

roku będzie budowa. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy w tym roku będzie realizowany pierwszy etap 

inwestycji. 

Burmistrz odpowiedział, że trudno powiedzieć. Nie wiadomo, jak będzie z środkami. 

Gmina występowała co roku o zabezpieczenie środków na budowę całego tego odcinka 

wzdłuż drogi wojewódzkiej 577, ale trudno powiedzieć, czy środki będą zabezpieczone. 

W pierwszej kolejności ma być robiona droga biegnąca przez Czyżew. 

 

- Burmistrz wracając do tematu budowy wiatraków powiedział, że jeśli chodzi 

o możliwości zabudowy w ramach nowych przepisów, urządzania nowych planów, nie ma 

zgody na budowę takiej ilości budynków, jaką ludzie zgłaszali nawet tam, gdzie nigdy się 

nie wybudują, kierując się chyba tym, co oglądali w Internecie. To nie jest możliwe. Ilość 

urodzeń do ilości zgonów na terenie naszej gminy jest taka a nie inna. Mieszkańców 

ubywa, a nie przybywa. Na tej podstawie podejmowane są decyzje o niemożliwości 

budowania domów. Planiści o tym mówią od ponad 10 lat. Wszyscy, którzy w Sannikach 

robili jakiekolwiek plany zagospodarowania, czy poprawiali dokumenty wcześniejsze 

istniejące, mówili dokładnie to samo. Nie da się, bo nie przejdzie to w dokumentacji. 

Wojewoda cofnie plan i trzeba będzie robić go od nowa i od nowa za niego płacić. Na 

terenie naszej gminy jest więcej zgonów niż urodzeń, a dla służb Wojewody oznacza to, 

że Gmina się zwija, a nie rozwija. I tym samym nie ma zgody na większą ilość zabudowy 

na działkach. Na terenie gminy Sanniki jest kilkadziesiąt pustostanów i Wojewoda o tym 

wie, bo to jest w statystykach. 

Radny R. Grochowski powiedział, że mają być plany ogólne, więc ludzie chcą 

zabezpieczyć swoje działki.  

Pan Burmistrz odpowiedział, że to prawda, ale są miejsca, gdzie nie da się budować 

domów. Przepisy na to nie pozwolą.  

Pani W. Milczarek dopytała, czy dobrze rozumie, że jeżeli osoba pobudowana przy trasie 

577, w linia zabudowy, będzie chciała budować się na działce obok i otworzyć jakąś 

działalność, to będzie mogła to zrobić? 

Burmistrz odpowiedział, że działalność gospodarcza nie podlega tym ograniczeniom, 

którym podlegają budynki mieszkalne. Budowa magazynów, silosów, garaży, warsztatów, 

nie podlega tym samym przepisom, którym podlegają budynki mieszkalne. Pan Burmistrz 

zadeklarował, że sprawdzi, w których miejscach zaplanowane są wiatraki i w jakich 

odległościach od drogi wojewódzkiej. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby pochylić się nad dokumentacją i wyjaśnić 

wszystkie wątpliwości. 

Pan Burmistrz wyraził nadzieje, iż w przyszłości ktoś doceni, że na terenie gminy będzie 

15 elektrowni wiatrowych, które będą generować tyle podatków, że gmina w ogóle będzie 

mogła istnieć, bo jeżeli gmina w takim tempie będzie się wyludniać, jak się wyludnia, 

kolejne działalności gospodarcze będą się zwijać. Trudno też powiedzieć, jak długo 

rolnictwo będzie miało się dobrze i trudno powiedzieć jak długo rolnictwo, szczególnie to 

małe, utrzyma się, a rolnicy będą w stanie płacić podatki, jak długo wytrzymają i nie 

zostaną zmuszeni do opuszczenia swojej ziemi i znalezienia sobie zatrudnienia poza 

rolnictwem. W tej chwili w większości przypadków mali rolnicy działają na takich 

zasadach, że w sezonie pracują w roli, a poza sezonem pracują na umowie o pracę. 

Wszyscy o tym doskonale wiedzą. W związku z tym posiadanie takich instalacji, które 

pozwalają na to, że do gminy wpływają podatki i to w bardzo dużych kwotach jest cenne. 

Jest to zwykła działalność gospodarcza, zapewniająca energię elektryczną, której będzie 

potrzeba coraz więcej. Elektrownie wiatrowe znajdujące się na terenie gminy przynoszą 

bardzo wymierne korzyści w postaci dużych kwot podatków. 
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Pani Radna Milczarek powiedziała, że dawnej w Czyżewie były niewielkie gospodarstwa, 

w których trzymany był również inwentarz żywy i gospodarstwa utrzymywały się, a teraz 

gospodynie kupują marchewkę i pietruszkę w markecie, a wszystkie budynki gospodarcze 

stoją puste. 

Pan Burmistrz zauważył, że Gmina ma wpływy do budżetu z kilku źródeł, m. in. podatek 

rolny i podatek od działalności gospodarczej. Jeśli to wszystko się zwinie, to skąd będą 

wpływy do budżetu Gminy? Czy ktoś się zastanowił? Są to źródła utrzymania Gminy, 

utrzymania wszystkiego, co funkcjonuje na terenie gminy, czyli szkół, ośrodka zdrowia, 

dróg, oświetlenia ulicznego. Są to wszystko działania, które musi sfinansować Gmina, 

a jak nie będzie miała z czego finansować, to niestety będzie zmuszona do wyłączania po 

kolei wszystkiego. 

 

− Odnośnie lampy ultrafioletowej, Pan Burmistrz odpowiedział, że lampy ultrafioletowe 

działają już na obydwu stacjach uzdatniania wody, czyli w Lubikowie i w Sannikach.  

Wyniki są dobre. Natomiast jeśli okaże się, że ponownie wyniki wody będą złe, to jest już 

przygotowane zgłoszenie do prokuratury, bo pojawianie się bakterii w wodzie będzie 

oznaczało, iż robi to ktoś celowo. A póki co jest wszystko dobrze i trzeba się cieszyć. 

 

Ad.8. W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski i informacje: 

 

- Pan Przewodniczący zwrócił uwagę Radnych na pisma, które wpłynęły do Rady: 

• Wniosek o wprowadzenie pod obrady najbliższej sesji Rady projektu Stanowiska 

Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, jako punktu 

wymagającego publicznej debaty oraz zajęcia jednoznacznego stanowiska przez organ 

stanowiący gminy.  

Pismo wpłynęło w tym tygodniu. Zostało przesłane Radnym do analizy pod rozwagę. 

W późniejszym czasie zostanie podjęta decyzja, co dalej z wnioskiem, czy Rada 

będzie nad nim debatować, podejmować uchwały, czy też nie. Wnioskodawcy 

zostanie udzielona odpowiedź. 

• Petycja złożona w interesie publicznym dotycząca zagadnień związanych 

z pomnikami przyrody funkcjonującymi na terenie miasta i gminy Sanniki. 

Petycja na razie jest analizowana przez odpowiednią komórkę organizacyjną Urzędu 

Miasta i Gminy. Później Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zajmie się petycją 

i wypracuje rekomendacje do podjęcia odpowiedniej uchwały stanowiącej odpowiedź 

na złożoną petycję. 

 

-.Pan Burmistrz poinformował o otrzymaniu wsparcia z budżetu Państwa (od Wojewody) na 

budowę dwóch odcinków dróg, tj. droga Osmólsk-Staropol oraz droga na odcinku od Brzezi 

w kierunku Kiernozi (do granicy gminy). Gmina chciała złożyć wniosek na drogę 

w Brzezinach, ale okazało się, że tam nie jest właścicielem. Kilka lat temu został złożony 

wniosek do sądu o zasiedzenie. Sprawa nadal trwa i Gmina nie jest jeszcze prawowitym 

właścicielem wszystkich działek pod drogą.  

 

-.Burmistrz zakomunikował, że w zaprzyjaźnionej gminie Chalonnes nad Loarą we Francji 

w tej chwili jest bardzo zła sytuacja, spowodowana przez wielomiesięczne opady deszczu. 

Część gminy jest zalana. Dzisiaj zostanie przygotowane pismo ze słowami otuchy. Pan 

Burmistrz powiedział, że zastanawia się, czy powinniśmy zaoferować jakąś pomoc. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że trzeba zapytać, wysondować, jakie są potrzeby, czego 

ewentualnie by oczekiwali, oczywiście w ramach możliwości naszej gminy. 

Pan Burmistrz dodał, że chciałby, aby dzisiaj takie pismo zostało przygotowane, a najdalej 

jutro wysłane, bo sytuacja jest coraz gorsza. Zatem zostanie wystosowane pismo z wyrazami 
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współczucia i jednocześnie z zapytaniem, czy można im w jakikolwiek sposób w tej sytuacji 

pomóc. Może jakaś pomoc rzeczowa, np. śpiwory, plandeki. 

-. Pan Burmistrz powiedział, że jedna z jednostek OSP poprosiła o zakup quada. Miałby to 

być quad z krypą, a później strażacy chcieliby zamontować do niego pług do odśnieżana.  

Pan J. Jabłoński stwierdził, że powinien być zapewniony wyjazd wozów bojowych z garaży, 

a odśnieżanie łopatami dojazdów do garaży w przypadku intensywnych opadów śniegu jest 

trochę ciężkie. Może zakup quada nie jest pozbawiony logiki? 

Burmistrz powiedział, że strażacy wyobrażają sobie to w taki sposób, że Gmina kupi pojazd, 

a oni będą oddawać Gminie to jakoś w ekwiwalencie. 

Radny T. Sikora przypomniał, że jednostka OSP w Wólce czeka na auto. Tak samo jednostka 

OSP w Staropolu.  

Radny W. Nowicki wtrącił, że również jednostka OSP w Brzezi czeka na samochód. 

Radny T. Sikora wyraził zdanie, że powinna być zachowana kolejność.  

Radna T. Winnicka dodała, że na świetlicy jest poważny problem z prądem. Padła propozycja, 

aby w celu ratowania sytuacji, zmienić zadania z funduszu sołeckiego. Jeszcze nie wiadomo, 

jak na to zareagują mieszkańcy. Jeśli zakup quada jest ważniejszy, to Pani Radna stwierdziła, 

że nie ma już więcej nic do powiedzenia.  

Pan T. Sikora wyraził pogląd, że wszystko powinno być robione stopniowo, po kolei,  a nowe 

pomysły muszą niestety poczekać. 

Pan J. Jabłoński przypomniał, że wcześniej była wersja z jakimś terenowym pojazdem, a teraz 

pojawił się pomysł quada.   

Pan Burmistrz wyjaśnił, że tamten pomysł miała jednostka OSP w Sannikach, a quada chce 

jednostka OSP w Czyżewie. 

 

Burmistrz poprosił o przegłosowanie, czy Radni zgadzają się na zakup quada do jednostki 

OSP w Czyżewie 

Radni wstrzymali się od głosu. 

 

Pan Burmistrz powiedział, że przed Gminą pozostał do kupienia samochód ciężki do 

jednostki OSP w Brzezi. Jedenastka ta znajduje się w Krajowym Systemie Ratowniczo-

Gaśniczym i dysponuje samochodem, który ma 45 lat lub więcej. Zdaniem Pana Burmistrza 

jest to jedyna jednostka na Mazowszu w KSRG, która ma tak stary samochód. Kolejną 

jednostką, dla której planowany jest zakup samochodu, jest jednostka OSP w Staropolu, oraz 

jednostka OSP w Wólce. W przypadku jeśli strażacy z Wólki wyrażą chęć posiadania 

samochodu, to będzie zakupiony, jeśli nie, to nie zostanie kupiony. Na tym zakupy pojazdów 

dla jednostek OSP zostaną zakończone. 

 

Więcej spraw nie podjęto.  

 

Ad.9. Po zrealizowaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki 

podziękował wszystkim za udział w sesji i oficjalnie zakończył obrady. 

Szczegółowy zapis ww. sesji przedstawia  nagranie wideo zamieszczone na stronie 

internetowej Urzędu Miasta i Gminy Sanniki zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie 

gminnym. 

 

Protokolant: Jolanta Ambroży-Sitkiewicz                                       Przewodniczący 

     Rady Miasta i Gminy Sanniki 

 

  (-) Jerzy Jabłoński 


